

三白獅跪拜 親友揮淚送別

鄧光榮「明日天涯」化青煙



鄧光榮遺孀和兩愛女，靜坐靈前，難忍悲痛。



張學友正在開演唱會，但仍抽空前往送別「大哥」。



金漢、凌波夫婦送別好友最後一程。



悲傷的契女羅美薇和鄭欣宜，互相扶持。

香港文匯報訊（記者 李思穎）一代「學生王子」、人稱「大哥」的鄧光榮昨日在遺孀嚴小屏（Janet）和兩位女兒鄧業妍、鄧業煒的哭別下，從此陰陽相隔。可能鄧家不想親友們太過傷心，出殯儀式並沒設瞻養遺容，希望大家都想起「大哥」開心的一面。

鄧光榮於上月29日因心臟病發在睡夢中猝死，享年64歲，昨日假香港殯儀館舉殯，喪禮採取佛教儀式，現場有不少誦經法師。廣結人緣的大哥獲不少親朋好友到達靈堂告別，早上十時嚴小屏和兩位女兒一身黑衣架上墨鏡打扮現身靈堂，其他前來致祭的圈中人有大哥的契仔契女張學友、羅美薇、鄭欣宜、蘇施黃、蔡一智和太太、蔡一傑、姜大偉、趙世曾、鮑起靜和老公方平、黃夏蕙、劉偉強、陳奕迅、郭秀雲、王家衛、胡楓和太太、白雪仙、陳善之、金漢、凌波、林炳昌律師等；而大哥的媽媽則沒有現身靈堂，至於曾被大哥對質的鄭少秋也沒有出現。殯儀館外吸引不少途人看熱鬧，也有與兩位女兒的影迷拉起寫上「俠士鄧光榮義薄雲天」的橫額。靈堂裡播著鄧光榮喜歡的英文歌，在《明日天涯》樂曲中則播放大哥生前與好友的照片，當中包括有沈殿霞、梅艷芳、成龍、姜大偉、白雪仙、謝賢、小時候的欣宜等，並有與兩位女兒的照片，最後就是和太太嚴小屏的親密照片。

兩愛女哀痛悼慈父

昨早11時開始「封棺大法」儀式，眾人亦為大哥誦讀「消災、超薦儀規」經文，鄧光榮兩名愛女業妍和業煒分別為爸爸致悼詞，兩人相告落淚，業妍哭說：「或許他現在只不過是比我們早去了另一個境界，走先一步，將所有東西安排得妥妥當當，第時我們有機會再相聚，所以其實要多謝他。」細女業煒嗚咽道：「爸爸這次也在毫無預備下，很不捨地離開，是很完滿的，我們出生時是在母親隔離，而作為很孝順的父親，也選擇在

嫵嫵隔離離開，他去的時間伸伸手叫嫵嫵過來，而最後一句說話是跟嫵嫵說：『要吃多些東西，乖聽話。』可想而知，父親臨走時都是為屋企，他是一個好有承擔的男人。」

契女羅美薇欣宜哀傷

接著三頭白獅先向棺木三跪拜，才開始在靈堂前打鑼打鼓，此際鄧家三母女都喊成淚人，場面哀傷。當所有儀式完成後，約於二時十分親友們陸續離開靈堂，不少賓客表現傷感拭淚，隨後由法師帶領下，大哥的細女業煒捧着爸爸的靈位步出，嚴小屏和大女業妍伴隨尾後，各人唸唸有詞為大哥誦經文，他們聯同羅美薇和欣宜行到靈車位置，各人神情哀傷，大哥的靈柩在家人陪同下駛往柴灣哥連臣角火葬場。

當靈車離開殯儀館時，門口已有三隻白獅跪拜，又敲鑼打鼓目送大哥佈滿鮮花的靈車離開。靈車於二時三十分抵達哥連臣角，在法師帶領下，由大女捧着大哥的遺照，細女拿靈位，她們邊誦經邊行入禮堂，此時又再舞白獅進入禮堂，甚有「大哥」氣派；直至三時正按鈕一刻，禮堂內傳出大哥女兒哀叫「爸爸」，親友呼喚「大哥」之聲，悲慟聲音聞者心酸，從此「大哥」便化作一縷輕煙，永別了！

學友因正為演唱會開鑼，他在火葬場送別大哥後便離開，沒有隨大隊到大學站某酒店出席飯局。由於賓客眾多，親友分別乘坐六輛旅遊巴士抵達殯儀館現場。解殯酒期間，酒店門外發現一隻顏色鮮艷的蝴蝶不停飛舞，有說莫非是大哥化蝶回來見大家最後一面哩！

攝影：本報記者 彭子文



大女業妍捧着父親鄧光榮遺照跨火盆。



影迷在殯儀館外高舉橫額悼念鄧光榮。



三頭白獅跪拜，送走「大哥」。



靈堂氣氛肅穆。

愛犬命危影響情緒

軒仔新碟押後推出

香港文匯報訊（記者 李慶全）張敬軒昨日推出新曲加精選唱片，並到商台宣傳，唱片收錄了三首新歌，另附加拍攝他於家中下廚的特輯，問當中會否有關智斌出鏡？軒仔苦笑說：「沒有呀，不要經常連帶着他，人家公司不喜歡的。」軒仔本來想出全新大碟，卻因其四歲「歌姬」愛犬早前一度命危影響其情緒，他曾在寵物醫院與「愛女」共度了十二日，面對了不少生離死別的情景，還幸愛犬最後平安無恙。軒仔說：「現在我收拾心情重新出發，下半年會準備推出一張創作唱片，希望能在其廣州錄音學校於八、九月間開幕當日推出。」軒仔表示其廣州錄音學校佔地三萬八千呎，屬社會力量辦學校，讓學員學習錄音及混音工作後可以投入社會，學校是由他的契爺投資，軒仔謙稱自己只是在內做校工，卻不會去授課。雖然學校尚未正式開幕，但軒仔指林子祥已成了他的第一位客人，到他學校為新唱片錄音，軒仔媽咪向來視阿Lam為偶像，故每日都煲湯和煮幾味給阿Lam品嚐。問到往後自己唱片公司的歌手會否也到學校錄音？軒仔表示他當然希望，但相信不是每位歌手都想離開香港去錄音，不過學校內是設有八間星級套房，可以給歌手們留宿。



張敬軒陪伴「愛女」，歷經生離死別。

望與志同道合者合作 麥曦茵 新人培育新血

香港文匯報訊 麥曦茵（見圖）是香港較具代表性的新晉導演，近年幾部青春愛情題材的寫實創作為香港影壇帶來新氣象。年僅27歲的她，3月獲任為香港電影發展局最年輕的委員，她在接受中新社記者專訪時表示還想把更多「新血」帶入影壇，改善中青導演的「年齡斷層」。「其實獨立電影節有很多年輕導演的電影不錯，只是沒有機會讓觀眾認識。」麥曦茵坦言自己當年也是憑借短片參賽而入行，她直言走入電影發展局，最想知道每年香港有多少影展活動，怎樣幫助年輕人申請參與。因此，她選擇「支持活動部」開始自己的「委員」生涯。她又認為新人創作並不需要很多錢，自己的首部作品成本也不過5000元，「先把作品拍出來，贏得放映的機會最重要。有人看到好的作品，就會願意拿錢投資給你，去拍更好的片子。錢多少也不是問題，要看能否花出去。」麥曦茵又笑言，自己有種衝動，想把生活中所有的小片段都拍成電影。麥曦茵說：「那些電影也並非我的自傳，但有我的青春記憶。每個人生階段沒可能再來一次，所以我選擇用電影來留下印記。我真希望有更多的年輕導演跟我一起走！」



周柏豪謹記：勿跟陌生人單獨拍照

香港文匯報訊（記者 李慶全）周柏豪在港台廣播劇《開心日報消防周記》中飾演一位樂於助人的資深消防員，他指小時候也曾想過當消防員，卻因他有近視，不過近年他都做了激光矯視。周柏豪表示他兒時夢想其實是當廚師，但長大後發覺自己沒這方面的天分，唯有向食方面鑽研，他笑指曾經試過為父母下廚，結果被識破他是用街市一早醃好的牛扒，不過他都親手為女友做朱古力，還將整個過程拍下製成DVD送給她，女友亦感動得流淚。柏豪也愛攝影，不過卻愛拍風景不愛拍人物，平日少影生活照。最近有傳林峯再有情慾片段流出，問到柏豪要是情到濃時，會否也拍片留念？柏豪說：「床照我一定不會影，因為不知將來會發生甚麼事，不過既是真心相愛，也會存在着一份信任。」其實過去公司也提醒過他，不要在公眾場合胡亂跟陌生人單獨拍照，這一點他牢記在心。柏豪在新歌MV中有一場劈冰情節，問是否傳出他與何超雲分手因而藉此洩憤？柏豪帶笑說：「是湊巧吧，其實該場戲不是洩憤，只是講我好疲累才會用斧頭劈向一塊冰塊，不過我用力過猛，一大塊冰飛濺到我的鼻樑，結果即時血流如注！」



周柏豪願望不少。

陳嘉桓被傳緋聞 師父洗國林斥無聊

香港文匯報訊（記者 黃佩麗）洗國林前晚帶同陳嘉桓出席曾志偉生日會，對於徒弟陳嘉桓和林峯近日的緋聞，洗國林表示有所耳聞，但不用問陳嘉桓都知緋聞是假，他大讚陳嘉桓又乖又勤力，不會隨便到男仔家中，他指緋聞非常無聊，不用理會。請到陳嘉桓因與林峯拍MV才傳出緋聞，問他以後會不會不讓她拍戲？洗國林表示不會，他認為林峯事件只是兩個人的事，卻發展成公眾事件，問他以後開戲會找林峯演出？他指如果角色劇本適合，不會抹煞任何一個人，但未必會找潘霜霜，他說：「我拍的電影都是以傳統和武打為主，與她的路線不同，未必會合作。」陳嘉桓亦多謝師父和公司對她的支持和愛護，日後定會努力工作。